ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Доу Чуньяо «Номинация возраста человека в лексике и фразеологии русского и китайского языков: сопоставительный аспект»

Диссертация Доу Чуньяо посвящена раскрытию особенностей номинации возраста человека средствами лексики и фразеологии русского и китайского языков. На основе данных авторитетных лексикографических данных каждого из языков диссертант методом сплошной выборки выделил лексические и фразеологические единицы, маркирующие возраст человека. Доу Чуньяо исходил из того, что восприятие возраста человека отражает комплекс знаний об изменениях в процессе онтогенеза его свойств и качеств, отраженных и закрепленных в семантике лексических и фразеологических единиц русского и китайского языков. Следовательно, сходства и отличия этих процессов и их результатов маркируют специфические особенности соответствующих лингвокультурных традиций.

Как научный руководитель характеризую диссертанта как работоспособного и трудолюбивого человека. Он открыт для восприятия новых научных идей И способен критически переосмысливать информацию. Диссертант продемонстрировал навыки и умения работать с материалом русского и китайского языков в сопоставительном ракурсе; научился использовать современные методы лингвистического самостоятельно делать выводы на основании полученных данных. Безусловно, отмеченные черты Доу Чуньяо как исследователя помогут ему в дальнейших научных поисках.

Считаю, что диссертация Доу Чуньяо может быть представлена к защите.

Научный руководитель — доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры лингвистики, перевода и межкультурной коммуникации факультета иностранных языков и регионоведения Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова